

OBVODNÍ ZPRAVODAJ

KRÁSNÉ BŘEZNO • NEŠTĚMICE • MOJŽÍŘ



NAVŠTIVTE WEBOVÉ STRÁNKY MĚSTSKÉHO OBVODU: WWW.NESTEMICE.EU



ZVELEBOVÁNÍ
OBVODU



ÚDRŽBA
ZELENĚ



KULTURNÍ AKCE
V OBVODĚ

SLOVO STAROSTKY



Vážení obyvatelé Krásného Března, Neštěmic a Mojžíře, milí spoluobčané,

do rukou se vám dostává první vydání zpravodaje neštěmického obvodu ve volebním období 2014–2018. Důvodem dvouleté odmlky rozhodně nebylo to, že by se v našem obvodě nedělo nic podstatného, kvůli špatné finanční situaci jsme každou korunu raději vkládali do investic.

Oproti jiným městským obvodům, které měly na konci roku na účtech ušetřené milióny korun z privatizace nebo byly alespoň na nule, se situace v Neštěmicích výrazně lišila. S finančními prostředky na zaslíbené investiční akce, na které ovšem nebyly v rozpočtu peníze, nám muselo pomoci město Ústí nad Labem.

Díky podpoře ze strany magistrátu jsme situaci stabilizovali a za pomoci mimořádných dotací jsme nastartovali mimo jiné masivní opravy zanedbaných chodníků.

Výnosy z nájmu nebytových prostor a bytů se zase snažíme vracet zpět. Je povinností každého vlastníka, aby se o svůj majetek řádně staral. Domy v ulici Anežky České se tak dočkaly nových střeš, měníme vybavení v domě se zvláštním režimem Na Vyhlídce, prokouklo i neštěmické zdravotní středisko.

Ve zpravodaji najdete výčet toho, co se nám povedlo, co méně a co připravujeme v roce následujícím. Není toho málo. Chceme pokračovat v udržování našeho majetku, plánujeme další opravy chodníků, ve spolupráci s městem jsme vytipovali alespoň některé opravy silnic. V roce 2017 se chceme více zaměřit na naše nejmenší a investovat více do dětských hřišť. Nechali jsme také zpracovat studii parkování sídliště Skalka, díky které by mohlo vzniknout zhruba 200 parkovacích míst.

Usilovat budeme i o to, aby u nás i nadále působila zhruba stovka veřejně prospěšných pracovníků. V tomto směru patříme k jednomu z největších zaměstnavatelů v Ústeckém kraji. Troufám si říct, že vydat se touto cestou, bylo správné rozhodnutí a na pořádku a čistotě našeho obvodu je to znát.

Prioritou pro nás zůstává bezpečnost. Nadále počítáme s asistenty prevence kriminality a budeme usilovat i o to, aby se nadále zvyšoval počet strážníků městské policie.

Mnohé z nás trápí sociální situace v našem obvodě. I když v tomto směru máme prakticky nulové možnosti, jak ji zlepšit, budeme trvat na dalších kontrolách bytových domů i ubytoven. Iniciovali jsme také jednání s našimi zákonodárci, aby se chopili problému vyplácení přemrštěných nájmu státem. Věřím, že s jejich pomocí se o této věci začne otevřeně mluvit a stát si uvědomí, že vyloučené lokality vznikají v našich městech právě kvůli jeho sociální politice.

Vážení spoluobčané, přeji vám krásný zbytek letošního roku. Věřím, že v roce 2017 pro vás bude mít jen dobré zprávy.

S úctou

Yveta Tomková, starostka

OPRAVY KOMUNIKACÍ V OBVODĚ

Městský obvod Neštěmice vyhlásil 3 výběrová řízení na opravy chodníků v obvodu.

Do první etapy patřila oprava chodníku v ul. Studentská před MŠ Písnička, který byl dokončen a předán v průběhu letních prázdnin a chodník v ul. Sibiřská, dolní část končí u lávky přes Neštěmický potok naproti baru Milénium. Druhý chodník byl dokončen a předán 26. 9. 2016 včetně opravy zábradlí podél chodníku. Náklady na opravy uvedených chodníků byly vyčísleny na 2 388 048 Kč.

Druhá etapa oprav chodníku byla započata opravou částí chodníku

od ul. Výstupní kolem kosmetické firmy Atök k novému asfaltovému povrchu před ZŠ A. České. Z chodníku byly odstraněny vstupy do kolektoru THUL, takže nový povrch chodníku je bez překážek. Celkové náklady činily 741 699 Kč.

Do druhé etapy patří oprava prostranství kolem domu Rozcestí 1 na sídlišti Pod Vyhlídkou, tento chodník je před dokončením, v celkové hodnotě 638 253 Kč.

Poslední opravou 2. etapy byl nový povrch prostranství před zdravotním střediskem v ulici **pokračování na str. 2**



Nový chodník u zdravotního střediska v Neštěmicích.

pokračování ze str. 1

Hluboká, práce byly dokončeny v průběhu září 2016 a vyšly na 760 216 Kč. Pro ucelení celkového dojmu byla instalována nová vstupní brána. Zdravotní středisko čeká oprava fasády, na které se začalo 1. října, předpokládané náklady činí 1 097 635 Kč a termín dokončení je plánovaný na konec listopadu 2016.

V průběhu září 2016 byla zahájena třetí etapa oprav chodníků. Do této etapy byla zahrnuta oprava části chodníku pod zastávkou MHD Autoškola směr město pod benzinovou

stanici OMV. Oprava trvala necelý týden a náklady činily 144 890 Kč.

Dalším chodníkem pro nový povrch byl vyhodnocen chodník před parkovištěm v ul. Opletalova, na kterém se intenzivně pracuje s náklady ve výši 501 924 Kč. Dále byl opraven chodník před zdravotním střediskem v ulici Mlýnská, kde došlo dne 26. 9. 2016 k předání staveniště a dohodnutí úseků oprav, cena na opravu byla stanovena ve výši 91 161 Kč. Dokončení prací se předpokládá do konce října 2016.

**Bc. Michal Vrbíček
vedoucí OSÚOM**



Nový chodník v ulici Sibířská.



Zábradlí před ZŠ v Hluboké ulici.

ZVELEBOVÁNÍ OBVODU

V Městském obvodu provedena řada menších oprav částí komunikací pro pěší, zábradlí, herních prvků na dětských hřištích. Zde bychom mohli jmenovat opravené chodníky v ulici Vojanova, za zadními vchody v ulici Opletalova a též v ulici Keplerova. Dále zábradlí u školy Hluboká v Neštémicích, byly instalovány nové vývěsní skříňky na různých místech Městského obvodu. Samozřejmě byla věnována pozornost též dětským hřištím, kde byla vyměněna poškozená skluzavka na dětském hřišti Na Vyhlídce a instalovány nové dětské prvky v ulici Mlýnská. Rovněž v sídlišti Mojžíř bylo nutné opravit poškozené herní prvky na dětském hřišti. Všechny tyto opravy vyžadují nemalé prostředky z rozpočtu Městského obvodu

a je škoda, že se k nim obyvatelé obvodu nechovají vždy šetrně.

Zdravotní středisko v ulici Hluboká dostalo nový kabát

Společně s opravou nádvoří u zdravotního střediska v ulici Hluboká v Neštémicích byl opraven též vnější plášť vlastní budovy. V rámci opravy byl celý objekt zateplen a získal novou slušivou fasádu. Oprava proběhla v měsíci říjnu 2016 a celkové náklady dosáhly částky 1 098 000 Kč.

Nové herní prvky v Mlýnské ulici (u jeslíček)

Městský obvod Neštémice na přání neštémických maminek doplnil stávající hřiště v Mlýnské ulici o nové herní prvky – lanový kolotoč, herní sestava s prolézačkami, do-



mečky a skluzavkou a houpadlo pro nejmenší. Dětské hřiště je určeno pro děti ve věku od 3 do 12 let.

Finanční prostředky na zakoupení herních prvků ve výši 132 000 Kč poskytl společnost Vodní sklo, a.s., jejíž zástupci se tímto hlásí k myšlenkám CSR (corporate social responsibility)

a mají zájem podílet se na rozvoji obvodu, ve kterém působí. V loňském roce díky jejich podpoře vzniklo workoutové hřiště v Neštémicích.

Přejeme dětem, aby si na novém hřišti užily spoustu zábavy.

**Lenka Škarabelová
referent OSÚOM**

HASIČI MOJŽÍŘ A NEŠTĚMICE – VZÁJEMNÁ DOBRÁ SPOLUPRÁCE



Obě jednotky Sboru dobrovolných hasičů – Mojžířská JSDH III i Neštémická JSDH V již roky neodmyslitelně patří k našemu obvodu. Vzájemná spolupráce je prospěšná a viditelná. Všichni dobře víme, jak hasiči pomáhají při povodních a jiných mimořádných událostech, jak pomáhají obvodu při kácení nebezpečných a nemocných stromů atd. Nezanedbatelná je ovšem výchova hasičského dorostu a samozřejmě smysluplná činnost s dětmi a mládeží – reprezentace obvodu na závodech a odborných soutěžích.

Obvod se na druhé straně hasičům odvděčuje materiální a finanční

pomocí. Letos proběhla oprava věže hasičské zbrojnice v Mojžíři. Obvod zapůjčil hasičům Mojžíř do užívání upravenou plochu bývalého koupaliště jako prostor pro cvičení a pořádání soutěží. V září se zde uskutečnil první závod mládeže v požárním útoku. Neštémickým byl do užívání přenechán automobil Volkswagen, který Městský obvod bezplatně získal od Krajského ředitelství Policie ČR.

Předpokládáme, že ve spolupráci budeme všichni pokračovat i v dalších letech, neboť je pro všechny velice přínosná.

**Ing. Jaroslav Brož
tajemník ÚMO Neštémice**

BYTOVÝ FOND MO NEŠTĚMICE

ÚMO Neštěmice má ve správě celkem 375 bytových jednotek a 23 nebytových prostor, které jsou v majetku Statutárního města Ústí nad Labem. Do konce roku 2015 prováděla veškeré úkony s tím spojené externí společnost. Od 1. ledna roku 2016 převzal kompletně celou agendu ÚMO Neštěmice. Správu zajišťuje odbor správy a údržby obecního majetku – bytový úsek.

Jako první a nelehký úkol byl v podobě vyúčtování služeb za rok 2015. I přes počáteční ne zkušenosti a provozní problémy se vše podařilo zdárně dokončit.

Po doručení vyúčtování došlo ze strany nájemníků v některých případech k opakovaným dotazům „Proč mám tak vysoký nedoplatek nebo nízký přeplatek, když oproti loňskému roku nic zásadního ve spotřebě naší domácnosti nezměnilo a dostal jsem vráceno podstatně více peněz“. Příčin může být několik a je potřeba vše detailně prozkoumat. Samotnou spotřebu může ovlivnit např. dlouhodobá nemoc, nezaměstnanost člena rodiny, odchod do důchodu, častější několikadenní návštěvy apod. Dalšími aspekty pak můžou

být drobné závady na zařizovacích předmětech – mírně protékající WC zvedne spotřebu vody i o 50 m³, tj. 5 000 Kč.

Samotné rozúčtování probíhá vždy na základě dodaných podkladů (faktury dodavatelů vody a elektrické energie a samozřejmě odečty poměrových měřidel topných těles a vody), které se zadají do systému, a následně rozpočítání nákladů probíhá automaticky dle platných vyhlášek.

INFORMACE O ZMĚNÁCH ROZÚČTOVÁNÍ NÁKLADŮ

Rádi bychom Vás upozornili, že systém rozúčtování nákladů se od roku 2016 na základě vyhlášky opět mění. Hlavní novinkou je, že náklad na 1 m² bytové jednotky nesmí být nižší jak 20 % a vyšší o více jak 100 % oproti průměrné ceně tepla na 1 m² v domě. U bytů, kde náklad překračuje tyto hranice, se pak podle vyhlášky budou náklady dopočítávat. Doporučujeme tedy bytové jednotky zbytečně nepřetápět a naopak pokud budete mít regulační ventily na topných tělesech úplně vypnuté, vysta-



Nová střecha v ulici A. České.

ujete se riziku dopočítání nákladů průměrných spotřeb v domě. Ideální je vytápět bytovou jednotku na rozpětí 18 až 24°C, čehož dosáhnete nastavením termoregulačního ventilu topného tělesa na stupeň 2.

VÝMĚNA ZAŘIZOVACÍCH PŘEDMĚTŮ

V předchozích letech byla prováděna šetření zaměřená na zjištění stavu zařizovacích předmětů v jednotlivých bytech. Na základě těchto zjištění následně docházelo k postupné výměně dožitých kuchyňských linek, van, umyvadel, baterií, WC, podlahových krytin atd. Od 1. ledna 2016, kdy bytový fond spravuje MO Neštěmice, se zlepšil výběr dodavatelů, pod kontrolou je dodávaný materiál i nabízené ceny.

Ve výměnách bude MO Neštěmice pokračovat i nadále a to nejen dle zjištěného stavu, ale i na základě podaných žádostí nájemců. V letošním roce bylo na výměnu zařizovacích předmětů zatím vynaloženo 495 tisíc Kč.

Martin Novotný, Miroslava Lipertová, Renata Pilnajová
odbor správy a údržby obecního majetku – bytový úsek

POHLEDÁVKY

Odbor správy a údržby obecního majetku – bytový úsek řeší mimo jiné také pohledávky svých nájemníků vzniklé neuhrazením nájemného, anebo vyúčtováním služeb za užívání bytu. Dlužníkům zasíláme písemné upomínky, které nejsou naší povinností, ale vstřícností k nájemníkům. Jediným možným, mimosoudním, řešením je dohoda o splácení dluhu. Soudním, případně exekucním, vymáháním se dluh navýší o nemalé náklady. Prevencí, jak se vyhnout pohledávkám, je správné nastavení předepsaných záloh na energie za užívání bytu. Úpravu záloh Vám na požádání provedeme na počkání, ale je třeba se dostavit osobně v úředních hodinách a změnu předpisu potvrdit svým podpisem. Důležité je vždy pohledávku řešit a neotáčet se k ní zády.



Výměna kuchyňské linky – sídliště Na Vyhlídce.

ROZSÁHLEJŠÍ OPRAVY BYTOVÝCH DOMŮ

V průběhu roku 2016 byla dokončena investiční akce z roku 2015 „Zateplení objektu Křížkova 528/6“. Akce, která přišla na 3 200 tisíc korun, byla úspěšně zkolaudována a celý dům se těší z nového obvodového pláště.

Během letních měsíců proběhla druhá etapa opravy střechy na byto-

vém domě Anežky České. V loňském roce byla opravena střecha vchodu čp. 25 a 23 a v letošním se opravila střecha čísel popisných 21 a 19. Celá akce stála Městský obvod Neštěmice 1 641 260 Kč.

Bc. Michal Vrbíček
vedoucí OSÚOM



BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V OBVODU

PČR, MP, APK, SOCIÁLNÍ PROJEKTY, SPOLUPRÁCE S OBYVATELI SÍDLIŠTĚ MOJŽÍŘ, MONITORING KRITICKÝCH ULIC A OBLASTÍ



Obvod Neštěmice je z hlediska složení obyvatel velmi problematický, kumulace osob sociálně vyloučených, bez pracovních, vzdělávacích a společenských návyků způsobuje zvýšený výskyt patologických jevů – kriminalita, záškoláctví, problémy s drogami, alkoholem, gamblerství.

Jedním z důležitých kroků při práci s těmito obyvateli je motivace ke vzdělávání, práci i odpovědnosti za způsob žití. Zaměstnání téměř 100 lidí na veřejně prospěšné práce, s pobytem na území našeho MO, se stalo jakýmsi fenoménem – vzorem pro jejich rodinné příslušníky, přátele a sousedy.

V červnu loňského roku se vedení MO Neštěmice rozhodlo zaměstnat na veřejně prospěšné

práce – dohledovou službu čtyři uchazeče, evidované na úřadu práce jako dlouhodobě nezaměstnané a zvolilo místem jejich působení sídliště Mojžíř. Byl to krok do nejistoty, ale vyplatil se. Za rok působení si dohledová služba získala důvěru u většiny obyvatel sídliště. Vzali za své dohlížet na pořádek a bezpečnost na sídlišti, na děti, které si mnohdy hrají venku bez dozoru. Od srpna letošního roku jim byl opakovaně schválen pracovní poměr na VPP, jen s malou změnou názvu pozice – Asistent prevence kriminality. Dnes již běžně komunikují a předávají si informace se zaměstnanci základní školy v Mojžíři, městskou a státní policií (například asistovali při pátrání po pohřešovaných a hledaných osobách), mateřskou školou Písnička i s neziskovou organizací Člověk v tísni, kdy pomáhají řešit problémy se záškoláctvím, šikanou, bydlením a fungují jako spojovací článek mezi úřadem MO Neštěmice, OSPOD, rodinami a komunitou sídliště. V několika případech poskytli první pomoc, zaměřili se na sběr injekčních stříkaček, díky jejich invenci se podařilo umístit několik dětí do předškolního vzdělávání, zapojili se dobrovolně při doučování dětí. Po dohodě s vedením České pošty v Neštěmicích poskytují doprovod poštovním doručovatelkám v problémových

lokalitách. Po vyhodnocení jejich práce se rozrostl počet asistentů prevence kriminality v našem obvodu na současných 16, kdy čtyři pokračují na sídlišti Mojžíř, další čtyři v Neštěmicích a osm v Krásném Březně. Ne vždy se vše dá vyřešit ke spokojenosti všech obyvatel a ne každý se stoprocentně osvědčí, je důležité pokračovat v práci, která je především o komunikaci, usměrňovat problémové situace, ale především vyslechnout všechny připomínky a podněty obyvatel našeho obvodu, a pokud je to potřeba, předat je dál příslušným orgánům nebo organizacím. Všichni asistenti prevence kriminality prošli vstupním školením u městské policie, školením o sběru nebezpečného odpadu, pracují v dvousměnném pracovním režimu a zaměřují se na kritické ulice a oblasti našeho obvodu.

Ze strany Policie ČR byla shrnutá bezpečnostní situace na sídlišti Mojžíř. Kamerový systém městské policie byl v této lokalitě nainstalován v roce 2012 a po této instalaci se pouliční kriminalita snížila na minimum. Kamery slouží policii rovněž při objasňování a dokumentaci výtržnictví. Páchání trestné činnosti se přesunulo do domů, přičemž se jedná převážně o vloupání do sklepů, kočárkáren, bytů a vandalismus. U domů, které mají instalovány kamery na chodbách,

sleduje policie, že zde nedochází k vandalismu tak jako vchodů, kde kamery nejsou.

Neštěmická radnice se také snaží aktivně spolupracovat se zástupci společenství vlastníků bytových jednotek sídliště Mojžíř a bytovým družstvem Rozvoj. Do dnešního dne proběhla tři setkání těchto organizací s vedením radnice, zástupců státní a městské policie a krajského koordinátora pro národnostní menšiny, pozvání přijali i někteří z řad obyvatel sídliště. Společným tématem těchto setkání byla bezpečnostní situace na sídlišti, pořádek v domech a na veřejných prostranstvích, rušení nočního klidu a společného soužití, v neposlední řadě také odkládání velkoobjemového odpadu u kontejnerů. Požadavky připomínky ze strany obyvatel sídliště řešíme průběžně a bezodkladně.

Radě městského obvodu Ústí nad Labem-Neštěmice bude opětovně k projednání předkládána dohoda o partnerství s Schola Empirica, z.s., žadatelem v projektu Rodičovské dovednosti u rodin ze sociálně znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné a spokojené prožití svátků vánočních a mnoho zdraví a životní pohody v novém roce 2017.

*Ivana Fišerová
místostarostka*

ÚDRŽBA ZELENĚ

Z každoročně přidělených dotačních prostředků na údržbu městské zeleně byla pro rok 2016 vyčleněna část prostředků na agendu veřejně prospěšných pracovníků zařazených pro práci v zeleni, na nákup nového nákladního auta a na regenerační práce a hnojení fotbalového hřiště TJ Mojžíř. Zbývající prostředky byly rozděleny na běžnou údržbu dle rámcových smluv a na ostatní práce v zeleni. Do běžné údržby patří pro letošní rok 6 sečí intravilánu, 3 seče extravilánu, úprava keřů

a podzemní vyhrabání listí ve všech 8 lokalitách neštěmického obvodu. Ostatní práce zahrnují prořezy a kácení stromů, výsadbu, následnou péči výsadeb, závlivku, pletí záhonů, chemii výsadeb a chodníků, nákup drobných nástrojů potřebných pro práci v zeleni vč. jejich údržby a pohonných hmot. V letošním roce proběhlo frézování pařezů po pokácených stromech v travnatých plochách, tyto práce budou dle finančních prostředků pokračovat i v příštím roce.



V neposlední řadě jsou vynakládány prostředky na pronájem kontejneru a likvidace biotomty na skládce z činností v zeleni, které provádějí

pracovníci veřejně prospěšných prací přijatých pro práci v zeleni. Pomáhají při údržbě keřů po celém obvodu, zejména v Neštěmicích a Na Skalce

a v Krásném Březně například na sídlišti Pod Vyhliškou, v ul. Keplera, Krčinova, V Oblouku, v A. České, Přemyslovců, Přístavní, při sečích ploch určených pro volný pohyb psů, ulici Veslařskou včetně pozemků u přívozu, další plochy, které nejsou zahrnuty v pravidelné údržbě. Pomáhají rovněž při kácení nerizikových stromů a při probírce porostů. Zaměstnanci VPP jsou obrovským přínosem při čištění chodníků a některých komunikací od spadaneho listí. Také položili chodníček v zelené ploše z betonových dlaždic, zakoupených z prostředků ze zeleně, vedoucího od hlavní silnice k obytnému domu Sibiřská 371.

Nové výsadby lze vidět v ul. Vojanova, 2 jeřabiny za 2 suché pokácené, v zámeckém parku 2 duby

a 2 akáty za pokácené dva akáty, byla doplněna keřová výsadby v ul. V Oblouku a obnoveny trvalkové záhony na vstupním ostrůvku v ul. Drážďanská. V ul. Výstupní byly obnoveny ve stromořadí 6 ks javorů za 6 ks pokácených. V ul. Sibiřská v garážovém dvoře nad potokem za 1 jasan vysazeny 2 nové, v ul. Sibiřská (naproti Zátíši) za 2 suché hlohy vysazeny 2 nové, v ul. Hluboká za pokácenou třešň vysazena nová a v parku v ul. Hluboká za pokácenou jívu dosazeny dvě olše, v dolní části ul. Sibiřská byla doplněna lipová alej o dva nové exempláře a v parčíku v ul. Opletalova na začátku Neštěmic byly vysazeny 2 lípy za pokácené smrky napadené mšičí smrkovou. Další výsadba je plánovaná za pokácené stromy v ul. Sei-



fertova, v ul. A. Česká za pokácený javor a borovice dojde k výsadbě stálezelených keřů, u nové lavičky v ul. Hluboká je plánovaná výsadba nízko vzrůstového stromu, a další výsadby mohou být uskutečněny dle požadavků a v místech nařízené výsadby odborem životního prostředí.

Kácení stromů bylo provedeno dále na základě rozhodnutí OŽP v ul. Seifertova dle požadavků občanů a bytového družstva, v ul. Na Skalce z bezpečnostních důvodů dub, ul. K Mlýništi borovice zasahující do vedení vysokého napětí, v ul. V Háji v rodinného domu dub ohrožující majetek a v ul. A. České javor a tři borovice z důvodu stínění bytových domů. V průběhu října 2016 došlo odbornou firmou ve spolupráci s dopravním podnikem, který zajistil plošinu a dozor, prořezům stromů v blízkos-

ti trolejového vedení ze zámeckého parku, na parkovišti u ZOO, platan v parku před radnicí a stromy podél ulice Seifertova, Hlavní, Opletalova při výjezdu z Neštěmic, lípa se sejmutou ochranou v ul. Sibiřská a dále lípy v ulici Sibiřská po trase autobusu č. 19. Dále stromy u obytných domů a u parkoviště např. v ul. Žežická, Picassova, k dalším prořezům došlo v blízkosti přechodů pro chodce před zahájením školního roku. Byla navázána spolupráce se ZOO ve smyslu věnování ovocných stromů u komunikací jako krmivo pro zvířata, ZOO na vlastní náklady dřeviny pokácí, dřevní hmotu včetně plodů odveze ke zkrmení.

Údržba zeleně, výsadba, kácení, probírka porostů se provádí průběžně dle požadavků.

*Lenka Škarabelová
referent OSÚOM*



POMŮCKA: ASKOS, IMIN, KLŮC, LAPAC, LOVE, RAKO, REMA	ANGL. LÁSKA	PTÁCI ODBORNĚ	VYDĚSIT	JMÉNO DETEKTIVA VENTURY	PŘEDNÍ ČÁST HLAVY	❄️	SNÍŽENÝ TÓN	VĚKOVITĚ	ZPĚVNÍ PTÁCI	NEHETNATCI	MLÁDĚ SYSLA	❄️	VĚZEŇ	KOUPACÍ NÁDOBY	DĚJ	FR. KRÁL
ZACHYCO- VAČ NEČISTOT					STARO- RECKÝ DŽBÁN S ŠIKMÝM HRDLEM							FORMA				
PLODY					OTISKY NÁZEV PÍSMENE E							ZN. DLAŽDIČEK SILNĚ ROTLUJÍCÍ VITR				
1. DÍL TAJENKY							POMOCNÍCI ÚDAJ NA OBÁLCE									
MPZ ESTONSKA				OČNÍ LÉKAŘI (HOVOR.) VLASTNÍ EMĚ						VÝHERNÍ POUKÁZKY SLŮVKO NELIBOSTI					PORÁŽET STROMY	RUSKY JEZERO
❄️	OSTŘÍ ŘEZAVÉHO NÁSTROJE	STARO- EGYPT. BŮH REKONSTI- TUOVANÉ MASO			NA KTERÉM MÍSTĚ ZNAČKA BULHAR. CIGARET				ROBERT (DOMÁCKY) PŘEDLOŽKA					SPZ KOLINA INIC. MODERÁ- TORA ONDRÁČKA		
ZÁKLADNÍ POTRAVINA								POVEL KOČIHO OVOČNÁ ZAHRADA			NAJEDNOU NÁSEP					
HLEDAT ŘEŠENÍ						VYSOKÁ KARTA NÁZEV HLÁSKY				2. DÍL TAJENKY NÁRODNÍ KNIHOVNA						
DUSÍKATÁ SLOUČE- NINA					EVROPSKÁ KOSMICKÁ AGENTURA (ZKR.)				OPAK PODE					ZN. ERBIA		
OSLOVENÍ TÁTY					HARMONIE				PAŘEZ (NÁŘEČ.)					UKAZOVACÍ ZÁJMENO		

SETKÁNÍ ABSOLVENTŮ ZŠ V NEŠTĚMICÍCH PO PADESÁTI LETECH

Bývalí žáci, kteří před 50 lety absolvovali Základní školu v Neštěmicích, se v její aule setkali 3. června 2016, aby zavzpomínali na první roky studia, své učitele a vzájemně se informovali o uplynulém půlstoletí. Bylo to setkání srdečné a s hlubokými citovými vazbami ke škole. Jak už to ve škole bývá účastníkům se dostalo plno nových informací, především z historie a současnosti ZŠ.

Nejstarší historii více jak stoleté Základní školy v Neštěmicích přiblížil její emeritní ředitel Jiří Vozenílek (obr. 1). Její počátek se datuje léty 1894–1895, kdy byla rozhodnutím obecního zastupitelstva vystavěna nejstarší část dnešního školního areálu (tzv. stará budova).



1. září 1895 byla tehdy jednopatrová budova školy vysvěcena a slavnostně otevřena. Vyučování bylo zahájeno v německém jazyce 15. září ve třech třídách, které navštěvovalo neuvěřitelných 219 dětí. Škola neměla zaveden elektrický proud, vodovod ani tělocvičnu. Zato ve sklepních místnostech se nacházela obecní šatlava.

Vyučování v českém jazyce bylo zahájeno až 16. září 1919. Do té doby působila v regionu pro početnou českou menšinu česká škola v Krásném Březně.

Novodobou historii ZŠ od r. 1945 připomněl emeritní ředitel Alexandr Šebek (obr. 2), k níž připojila paní ředitelka Mgr. Olga Poláková (obr.



3) informaci o vývoji koncepcí v základním školství a nejnovejších zkušenostech z pedagogického procesu.

V současné době má základní škola přes 650 žáků a zaměstnává 60 osob. Ke staré budově byly přistavěny dvě další budovy, kde se soustředily třídy 1. stupně a školní družina, jídelna, dílna a knihovna (obr. 4). Všechny kmenové třídy disponují interaktivními tabulemi a jsou vybaveny nastavitelnými školními lavicemi. K rozvoji sportovní zdatnosti žáků jsou využívány dvě tělocvičny a školní hřiště. Škola je aktivní v nejrůznějších projektech, které pomáhají cíleně rozvíjet myšlení žáků a vedou je k zodpovědnosti.



V r. 2019 by měla česká ZŠ v Neštěmicích oslavit 100 let svého působení. Je to jistě mezník vhodný nejen k oslavám a bilancování, ale ZŠ by měla formulovat směry dalšího rozvoje vzdělávání, technického zázemí, ke kterému by mohlo přispět MŠMT ČR, ale i kompetentní zastupitelstva státní správy, firmy a sponzoři. Aktivní a cílené přípravy oslav 100. výročí ZŠ představují významný úkol pro vedení ZŠ, ale i potenciální přínos do budoucna pro její žáky.

Absolventi vysoce pozitivně ohodnotili nejen kvalitu získaného základního vzdělání, ale i pedagogy, ke kterým do současnosti chovají velkou úctu a nesmírně si jich váží. Ocenili, že šest z nich přijalo účast na tomto setkání (obr. 5).

Těm stávajícím pedagogům prostřednictvím paní ředitelky popřáli absolventi (obr. 6) nejen šikovné a aktivní žáky, ale i rodiče spolupracující při jejich výchově se školou.

Za účastníky setkání prof. Emanuel Kula



KULTURNÍ AKCE V OBVODĚ

Městský obvod Neštěmice v roce 2016 uspořádal nebo se podílel na uspořádání několika kulturních a společenských akcí, z nichž mnohé jsou již tradičně nezbytnou součástí roku.

V měsíci květnu proběhla tradiční "Kuličkyáda" mateřských škol o pu-

tovní pohár hejtmána Ústeckého kraje. Tuto akci organizují členové Sdružení dobrovolných hasičů Neštěmice. Městský obvod se na této akci podílel nákupem odměn pro soutěžící děti. O prestiži této akce svědčí i přítomnost ústeckého hejtmána na závěrečném udílení cen.

Hned po kuličkyádě následoval kulturní program pro seniory „Melodie vzpomínek“, uspořádaný městským obvodem v restauraci KINO v Neštěmicích. Naši občané, nejen seniorského věku na více jak dvouhodinovém představení přivítali moderátora a zpěváka Jaromíra Adamce se skupinou, dále známou herečku Uršulu Klukovou a hlav-

ně populární dvojici televize Šlágr Marcela Zmožka a zpěvačku Máru.

V červnu proběhlo tradiční rozloučení dětí s mateřskou školou a každoroční zamykání školy před prázdninami. Na obě milé akce uvolnil MO finance na sladkosti, květiny a drobné dárky pro děti.

Ing. Jaroslav Brož
tajemník ÚMO Neštěmice



VYSTOUPENÍ LŠU NEŠTĚMICE V DD NA VYHLÍDCE

Děti z LŠU Neštěmice zpestřily dne 12. 10. 2016 odpoledne penzistům z Domova pro seniory v Krásném Březně kulturním vystoupením baletního souboru, pěveckým vystoupením a hrou na kytaru a flétny.

Malé umělce přivítal pan Ing. Jaroslav Marek, ředitel DPS a popřál všem příjemnou podívanou a poslech. Na děti z lidušky se přišlo podívat kolem třiceti seniorů, kteří každé jednotlivé vystoupení odměnili potleskem.

Program tvořilo 13 samostatných uměleckých čísel, zahájen byl skladbou „Čerešně“, zahranou v triu altové zobcové flétny a dvou kytar. Následovalo baletní vystoupení 6 dívek

na skladbu G. F. Handele „Svita“, které vystřídal opět hudební trio flétny a kytar se skladbou „Růže kvetou dál“. Dalším bodem byly tři sólová vystoupení, jedno baletní a dvě pěvecké. Do programu patřilo i kombinované číslo zpěv pěti dívek za doprovodu klavíru a doplněno sopránovou a altovou zobcovou flétnou se skladbou od J. Říhy „Valčíček“. Kulturní program vyvrcholil baletním vystoupením dívčího dua na skladbu „Menuet“ a ukončen byl „Dřeváčkovým“ od L. van Beethovena.

Odpolednem provázela paní učitelka vyučující zpěv Jindra Stolleová, baletky připravila a vede je paní učitelka Dagmar Veselinovi-

čová a hudebníky s nástroji učí paní učitelka Blanka Štástková, která také vystupovala v hudebním triu na kytaru.

Děkujeme dětem i pedagogům za jejich píli a velkou chuť potěšit.

Ing. Jaroslav Brož
tajemník ÚMO Neštěmice



ROK SE POMALU BLÍŽÍ KE SVÉMU ZÁVĚRU, A TAK JE TEDY ČAS NA MALÉ OHLÉDNUTÍ

V letošním roce přijala matrika Městského obvodu v Neštěmicích k datu 24. 10. 2016 celkem 97 žádostí o finanční dar pro prvorozené dítě. Projekt – „Podpora rodiny s prvorozeným dítětem“ se hned od začátku setkal s velkým ohlasem. Jde o to, že rodinám, které mají prv-

ní dítě, je poskytován finanční dar ve výši 5 000 Kč, jako forma poděkování za to, že své dítě přivedli na svět právě v našem městě.

Na tento projekt navazuje další program, který zajišťuje Městský úřad ve spolupráci s Komisí pro občanské obřady. Jde o slavnostní „Vi-

tání občánků“. Při této pravidelně se konající akci jsou rodiny se svými narozenými dětmi pozvány na slavnostní obřad na radnici. V obřadní síni je přivítá starostka Městského obvodu paní Yveta Tomková a poté následuje krátký kulturní program. Jako upomínku na tento den máme pro malé občánky připravenou hračku, pro maminky kytičku a pamětní list. Na závěr programu se mohou rodiny též nechat vyfotit do rodinného alba.

I tato akce, která se koná v našem obvodu již druhým rokem, vzbudila příznivý ohlas u našich občanů a navázala tak znovu na mnohaletou tradici. V rámci slavnostního vítání jsme k 24. 10. 2016 přivítali do našeho obvodu již 77 nových občánků.

Všem našim dětem a jejich rodinám přejeme pevné zdraví a hodně úspěchů v jejich dalším životě.

Hana Pražanová
vedoucí odd. matrika



Vítání občánků - Neštěmice - 27.2.2016

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Matrika našeho obvodu přijala k datu 24. 10. 2016 37 žádostí o uzavření manželství. Oproti loňskému roku bylo uzavřeno k tomuto datu o 6 sňatků méně. V posledních deseti letech zaznamenáváme klesající tendenci v uzavírání manželství. Jde o standardní projev v naší společnosti, kdy se lidem kvůli finanční situaci nevyplácí uzavřít manželství.

O to víc nás těší, když máme možnost pořádat zlatou či diamantovou svatbu. V letošním roce jsme přijali žádost hned na dvě zlaté a tři diamantové svatby. Je krásné, když spolu manželé prožijí padesát let a u diamantové svatby dokonce šedesát let ve svornosti a lásce.

Je třeba také vzpomenout na významná životní jubilea. V letošním roce jsme v létě popřáli paní Anně Walterové k jejím neuvěřitelným 105. narozeninám. Další naší oslavenkyní, která již překročila „stovku“ je paní Antonie Schäfferová, která v listopadu oslaví krásné 103. narozeniny.

Všem našim oslavenčům a jubilantkám přeje do dalšího roku pevné zdraví a spokojenost v životě.

Hana Pražanová, vedoucí odd. matrika

KALENDÁŘ ODVOZU ODPADŮ – II. POLOLETÍ 2016

SVOZ ODPADU ZE ZELENĚ VE VACÍCH

Vaky pro podzimní svoz se budou vydávat **od 10. do 14. října 2016** od 8 do 17,30 hod. ve sběrném dvoře v Krásném Březně (vchod z ul. Křížkova). Svoz vaků naplněných odpady ze zeleně bude proveden v jednotlivých městských obvodech v dále uvedených termínech. Vaky připravené k odvozu musí být přistaveny na místě přístupném svozové technice (u vozovky).

SVOZ NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Nebezpečný odpad bude převzat 1 x za pololetí na označených zastávkách. Na vývěsce zastávek budou uvedeny časy příjezdu svozového vozidla. Odpad je nutno předat osobně zodpovědnému pracovníkovi.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Objemný odpad bude svážen 1 x za pololetí. Jsou to vysloužilé předměty z domácností (např. vyřazený nábytek, matrace, koberce, podlahové krytiny), které nelze pro jejich rozměry odkládat do sběrných nádob na komunální odpad. *Odpady odložte ke sběrným ná-*

dobám pouze den před termínem svozu. Svoz začíná vždy v 6 hodin ráno v uvedený den.

Důležité upozornění a naléhavé žádosti:

- 1) Mezi objemný odpad **nepatří** pneumatiky, stavební odpad, konstrukční prvky bytu nebo domu (např. sanitární předměty aj.), odpad ze zeleně a použitá elektrozařízení (např. ledničky, mrazničky, pračky, sporáky, televizory a monitory). Použitá elektrozařízení odkládejte na místa zpětného odběru nebo do sběrných dvorů.
- 2) Mimo vyhlášené dny svozu objemného odpadu využijte výhradně sběrných dvorů odpadů v Krásném Březně a ve Všebořicích.
- 3) Aby město Ústí nad Labem bylo čistým a hezkým městem i v období plošného svozu objemných odpadů, prosíme, abyste odpady **odkládali ke sběrným nádobám pouze den před termínem svozu**. Naléhavě ještě upozorňujeme, že místem k odkládání odpadů **nejsou** zastávky MHD, a že odkládání objemných odpadů u těchto zastávek je možno považovat za vytváření černé skládky.

SVOZ VAKŮ S ODPADY ZE ZELENĚ

Mojžíř, Neštěmice, Krásné Březno
vaky s odpadem ze zeleně budou sváženy v týdnu od 28. 11. 2016

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Mojžíř, Neštěmice, Krásné Březno

Datum svozu: 15. 11. 2016

Mojžíř: Hlavní, u restaurace
Na Růžku 15,00–15,20
Neštěmice: Opletalova, u parkoviště
15,30–15,50
Krásné Březno: Obvodová, u garáží
16,00–16,20

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

I. etapa – Mojžíř, Neštěmice

ČTVRTEK 24. 11. 2016: J. Plachty
PONDĚLÍ 28. 11. 2016: Hlavní, Horní, K Haldě, Strážná, U Fary, Vodařská, Žitná
ÚTERÝ 29. 11. 2016: Na Skalce, Peškova, Picassova
STŘEDA 30. 11. 2016: Ryjická, Sibiřská
ČTVRTEK 01. 12. 2016: Akátová, Dubová, Hluboká, Květinová, Na Výšině, Pod Úvozem, Sportovní, Zelená, Tři Kříže
PONDĚLÍ 05. 12. 2016: Jánského, Májová, Milešovská, Opletalova, Studentská, Turistická, U Radnice, Národní, Mlýnská, Seifertova, U Tonasa, Veslařská, V Ústraní, Železná

II. etapa – Krásné Březno

ÚTERÝ 06. 12. 2016: sídliště Pod Vyhliškou – Čechova, Ke Třem křížům, Obvodová, Rozcestí

STŘEDA 07. 12. 2016: Krásné Březno ul. mezi Keplerovou a Krčínovou – Neštěmická (sídlíště Pod Vyhliškou), Keplerova, Na Rybníčku, Na Sklípku, U Pivovarské zahrady

ČTVRTEK 08. 12. 2016: Krásné Březno – I. máje, Čelakovského, Družstevní, Erbenova, Husova, Hřibotivní, K Mlýništi, Karolíny Světlé, Krátká, Na Vinici, Podmokelská, Příkopy, U Potůčku, U Studánky, V Doubravě
PONDĚLÍ 12. 12. 2016: Krásné Březno okolo ul. Nový svět – Matiční, Na Břehu, Postranní, Růžová, Svádovská, Nový svět, Pekařská, Plavecká

ÚTERÝ 13. 12. 2016 Krásné Březno, ul. mezi Krčínovou a Neštěmickou – Anežky České, Dr. Horákové, Janáčkova, Jungmannova

STŘEDA 14. 12. 2016: Krásné Březno, ul. Výstupní, Žežická a Neštěmická – Dvojdomy, Neštěmická 1 a 3, Přemyslovců, Žežická

ČTVRTEK 15. 12. 2016: Krásné Březno, oblast mezi ul. Drážďanská a Přístavní – V Oblouku, Vojanova, Drážďanská, Křížkova, Na Náspu, Na skládce, Přístavní, V Háji, Výstupní, Zolova



Vydává Úřad městského obvodu Ústí nad Labem – Neštěmice
Tel.: 475 275 111/112, fax: 475 507 115, email: podatelna.nestemice@mag-ul.cz, www.nestemice.eu
DTP a tisk: Jiří Bartoš - SLON, spol. s r. o.
Vychází pololetně nákladem 10.000 výtisků. Vydání: listopad 2016, MK ČR E 17916